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Kleine Anfrage vom 7. Dezember 2018
Planung der Neubaustrecke Rhein/Main - Rhein/Neckar

Sehr geehrter Herr Krone,

Ilhre oben genannte Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt:

Fragel:
In welchem Stadium befindet sich die Planung der Neubaustrecke?

Die DB Netz AG hat im Beteiligungsforum am 8. Mai 2018 in Gernsheim umfassend zum Stand der
Planungen informiert und auch einen Zeitplan vorgestellt. Die Présentation der Bahn und auch das
Protokoll sind unter www.rhein-main-rhein-neckar.de hinterlegt.

Der Zeitplan sah vor, dass bis ,,Ende 2018“ der ,Abschluss der Variantenentscheidung” im Raum
Darmstadt erfolgen solle.

Daruber liegt dem Magistrat aber keine Erkenntnis vor.

Die DB Netz AG hatte auf Nachfrage mitgeteilt, dass die Entscheidungen nach Vorstellung der Ergeb-
nisse zu den vom Bundesverkehrsministerium beauftragten Studien zum Deutschlandtakt und zu den
Knoten Frankfurt und Mannheim erfolgen sollen. Es wurde angekiindigt, dass das Bundesverkehrsmi-
nisterium die Ergebnisse zuerst im Beteiligungsforum vorstellt.

Ein Termin dazu ist dem Magistrat auch auf erneute Nachfrage bisher noch nicht mitgeteilt worden.

Frage 2.
Welche Stellungnahme zu den verschiedenen Varianten, vorgetragen im Beteiligungsforum, gibt es
seitens
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Die Beitrage und Stellungnahmen im Beteiligungsforum und in den Arbeitsgruppen finden sich in den
Protokollen, die auch der 0.g. Internet-Seite zu entnehmen sind.

Fur den Magistrat und auch die Vertretung im Beteiligungsforum gibt es die klar definierte Zielsetzung,
die sich auch im Protokoll der Sitzung vom 17. April 2018 in Weiterstadt wiederfindet:

,Darmstadt und die Landkreise der Region Siidhessen hatten sich im Anschluss der Stellungnahme des
Landes Hessen zur Mittelrheinstudie angeschlossen. Darin wird sich fiir eine Streckenflihrung entlang
der A5/A67 mit Nord- und Siuidanbindung Darmstadts fiir den Personenverkehr ausgesprochen.”

Alle anderen Varianten scheiden fir den Magistrat aus.

Welche Formen der Blirgerbeteiligung sind geplant?

Die Bahn wird unmittelbar nach der Prasentation des Bundesverkehrsministeriums im Beteiligungsfo-
rum die Ergebnisse der Studien bezogen auf Darmstadt in einer &ffentlichen Veranstaltung den Blrge-
rinnen und Burgern in Darmstadt vorstellen.

Weitere Informationsveranstaltungen sind in den folgenden Planungsschritten vorgesehen.

Frage 4.:

Bleibt der Magistrat bei der Darstellung im 6. Beteiligungsbericht wie folgt?

Das Projekt ,,Neubaustrecke (NBS) Rhein/Main - Rhein/Neckar” wurde durch Beschluss des Bundes-
tages im Dezember 2016 in den Bundesverkehrswegeplan 2030 aufgenommen. Dort ist schriftlich
festgehalten, dass der grundsatzliche Streckenverlauf zwischen Zeppelinheim und Lorsch feststeht,
namlich nordlich von Darmstadt parallel zur Autobahn A5 und sldlich von Darmstadt parallel zur A67.

An der genannten Feststellung hat sich nichts geéndert. S. dazu auch die Antwort zu Frage 2.

Mit freundlichen GriiBBen
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